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різального механізму зменшується подача штоком гідроциліндра 
П–подібної рамки одночасно із пропорційним ростом швидкості 
обертання приводного гідромотора різального механізму.

Дослідження математичної моделі показали можливість 
регулювання діапазону зміни швидкості гідромотора та подачі штока 
відповідним вибором раціональних значень низки параметрів системи 
гідроприводів відокремлювача. В найбільшій степені забезпечити 
розширення діапазона регулювання можливо при зменшенні ширини 
робочих кромок золотника роздільника потоку до значення а=0,5 мм, а 
площі дроселя регулювання до величини  fдр=1 мм2. Указані значення 
параметрів відповідають стійким режимам роботи системи гідропри-
водів відокремлювача. Зміна значень інших параметрів адаптивної 
системи гідроприводів відокремлювача не спричиняє помітного роз-
ширення діапазона регулювання швидкостей.

УДК 519.87:62-82:621.822.72
М. І. Іванов, канд. техн. наук,

І. М. Ковальова 
Вінницький національний аграрний університет

ВПЛИВ ПАРАМЕТРІВ СИСТЕМИ ЖИВЛЕННЯ НА  РОБОТУ 
ГІДРОСТАТИЧНИХ ПІДШИПНИКІВ НАСОСА PVC 1.63

Для ефективного функціонування робочих органів сучасної 
сільськогосподарської техніки використовуються магістральні 
гідроприводи, які найчастіше містять у своєму складі аксіальні 
роторнопоршневі насоси, що дають змогу регулювати подачу робочої 
рідини за допомогою LS-регуляторів.

В процесі дослідження роботи насоса PVC 1.63 виробництва 
ПрАТ «Гідросила АПМ» (м. Кропивницький), робочий об’єм якого 
змінюється черехз зміни кута нахилу похилого диска, виявлено значні 
відхилення у роботі системи живлення гідростатичних підшипників. 

В досліджуваному насосі подача робочої рідини відбувається від 
поршнів блока циліндрів, що знаходяться у зоні високого тиску, до 
гідростатичних підшипників. Далі через канали у похилому диску 
робоча рідина під тиском потрапляє до камер і відтискає цапфи 
похилого диска від ложемента. Дослідження впливу діаметра дроселя 

у каналі системи живлення на роботу гідростатичного підшипника 
засвідчили, що зі збільшенням діаметра дроселя тиски у обох камерах 
приймають майже однакові значення, а зазор між цапфою і ложементом 
зменшується. Зменшується також частота коливань цих параметрів. 

Таким чином, зменшення зазора і частоти коливань позитивно 
впливає на роботу гідростатичного підшипника, проте той факт, що 
тиски в камерах похилого диска майже однакові, здійснює негативний 
вплив, адже у камері високого тиску необхідно створювати більший 
тиск, ніж в камері низького тиску. Отже, зміна діаметра дроселя у каналі 
живлення не дала очікуваного покращення у роботі гідростатичних 
підшипників. Тому подальшим етапом дослідження буде зміна розмірів 
цапф похилого диска та камер, що в них розташовані.
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УНІВЕРСАЛЬНА МОДЕЛЬ МЕХАТРОННОЇ СИСТЕМИ 
З ГІДРАВЛІЧНИМ ПРИВОДОМ

Зростаючі вимоги до продуктивності мехатронних систем з 
гідравлічним приводом активних робочих органів самохідних машин 
вимагають застосування нових підходів в процесі розробки та 
проектування. Функціональні параметри мехатронних систем залежать 
від раціонального вибору режимів роботи гідравлічної системи 
та конструктивного виконання мехатронних модулів цих систем. 
Якість мехатронної системи з гідравлічним приводом значною мірою 
визначається динамічними характеристиками. 

Для дослідження динаміки зміни функціональних параметрів 
мехатронної системи з гідравлічним приводом активних робочих 
органів самохідної техніки розглянуто математичні моделі робочих 
процесів, що відбуваються в насосі, гідромоторі і запобіжному клапані. 
Ці моделі складені на основі рівнянь нерозривності, переміщення 
рухомих частин елементів мехатронних систем і рівнянь витрати 
через гідравлічну апаратуру. Насос, гідромотор, запобіжний клапан та 
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